



ayer

Jerez de la Frontera - MARTES 31 DE JULIO DE 1945

AÑO X - NUMERO 3.042

S. E. el Jefe del Estado estuvo en Santiago de Compostela de riguroso incógnito

El público le tributó calurosa ovación al advertir su presencia

Santiago de Compostela. — Procede del Pazo de Meirás, estuvo breves momentos en Santiago, aprovechando su paso para Padrón, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco.

Les acompañaban el teniente general Moscardó, jefe de la Casa Militar y otras personalidades de su séquito militar y civil.

El Caudillo vestía de paisano y su visita fué de riguroso incógnito. Aprovechando su estancia en Compostela para visitar la Catedral se dirigió con su esposa a la nave central, arrollándose en los reclinatorios destinados al público en la capilla mayor. Advertida su presencia por el dean de la Catedral y otros canónigos los cuales le acompañaron y estuvieron orando durante breves momentos. A continuación Su Excelencia y su esposa subieron al camarín donde se venía la imagen del Apóstol para besarla y abrazarla. Después giraron una rápida visita a la Catedral, haciendo elogios de lo que había ganado en belleza al trasladar el coro de emplazamiento.

Al salir del templo la presencia del Caudillo fué advertida por el público que le tributó una calurosa ovación.

Portugal adoptó desde hace mucho tiempo los principios proclamados en San Francisco

DECLARA EN UN DISCURSO EL MINISTRO DEL INTERIOR PORTUGUÉS

Lisboa. — El ministro del Interior portugués, teniente coronel Botelho Moniz, pronunció un discurso en Vianado Castelo. Subrayó que mientras en el campo internacional se suceden las conferencias y proyectos de seguridad, Portugal reafirma su fe en las doctrinas de la revolución nacional, que, según el ministro, adoptó desde hace mucho tiempo los principios que ahora se proclaman como nuevos en la conferencia de San Francisco.

Seguidamente puso de relieve las ventajas de la neutralidad portuguesa para los aliados y al mismo tiempo la magnífica labor económica desarrollada por las autoridades portuguesas, a pesar de las dificultades creadas por la guerra. Hizo un resumen de los éxitos alcanzados por el Gobierno en los aspectos social, agrícola e industrial, y se refirió a las mejoras obtenidas en la vida de la clase obrera. Por último subrayó que la política financiera de Portugal es una de las mayores realizaciones logradas por el Presidente Salazar, y dedicó grandes elogios a la obra del general Carmona como Jefe del Estado.—Efe.

PEQUEÑA EPIDEMIA DE TIFUS EN LISBOA

Lisboa. — Una pequeña epidemia de tifus y fiebres tifoideas se ha producido en esta capital. Parece ser que son provocadas por aguas extrañas a la capital, llegadas en frutas, hortalizas y otros vegetales.

Desde hace años las aguas de Lisboa están sometidas a un tratamiento que las hace inmunes a estos microbios conductores de aquellas terribles dolencias. Este tratamiento produce incluso un mal sabor del agua, que la hace inservible como bebida.

En breve será inaugurada una nueva estación que logra la total purificación del agua.—Efe.

FALLECIMIENTO DE UN FAMOSO OPTALMOLOGO PORTUGUES

Lisboa. — El famoso oftalmólogo Gama Pito ha fallecido en Estoril. En su testamento dispuso que no se anunciara su muerte hasta pasados varios días. Tenía 92 años de edad y fué el iniciador en Portugal de los estudios oftalmológicos.—Efe.

¿Va a suspenderse la conferencia de Potsdam?

Puede que Atlee regrese a Inglaterra a mediados de semana

Londres. — El corresponsal diplomático del "Times" dice hoy que "no se debe dar crédito en Londres a las indicaciones de que la Conferencia de Potsdam podría terminar antes del plazo fijado y aplazarse para alguna fecha posterior a la liquidación de las cuestiones no resueltas y que figuraban en el programa. Aunque puede ser necesario que Atlee regrese a este país a mediados de semana para completar la lista de su Gobierno, se afirma por muchas personalidades que el no terminar el trabajo que se está realizando en Potsdam sería un golpe funesto para las esperanzas de la restauración europea".—Efe.

Un hijo de Roosevelt solicita la baja en el Ejército norteamericano

—XX—

Washington. — El Departamento de Guerra anuncia que el teniente general Elliot Roosevelt, segundo hijo del finado Presidente, Franklin Delano, ha solicitado su baja en el Ejército. Aún no se ha tomado decisión a este respecto.

Dos comisiones del Congreso están investigando los préstamos solicitados por Elliot antes de incorporarse a la aviación militar para destinarlos a ciertos servicios de radiodifusión.

Elliot Delano pertenece al Ejército desde hace cinco años.—Efe.

La vista del proceso contra el mariscal Pétain

Paris. — La séptima sesión de la vista del proceso contra el mariscal Pétain comenzó esta tarde con el interrogatorio del testigo de cargo Paul Winckler, periodista, quien prestó ya declaración el sábado pasado.

A las dos de la tarde comenzó su declaración, también como testigo de cargo, el ex presidente del Consejo, Adward Herriot, quien manifestó entre otras cosas:

«Pétain dijo el 10 de junio de 1940 que Francia debía deponer las armas. Los republicanos manifestamos que eso era una cuestión militar y de su incumbencia y responsabilidad, pero que nosotros no queríamos que se perdiera lo que se pudiera salvar de Francia. ¿Qué podía salvarse? Nuestra gloriosa flota, Argelia y después nuestro imperio con sus excelentes soldados».

No hay punto de comparación entre los aprietos de Francia en 1870 y en 1940. En 1870 Francia estaba sola, no tenía aliados y, sin embargo aquellos franceses decidieron seguir luchando y triunfaron. En 1940 Francia tenía aliados, Churchill dijo que nos enviarían materiales. El Presidente Roosevelt también nos lo prometió. Yo sabía que Roosevelt pediría algún día al Congreso que los Estados Unidos entraran en la guerra. Poco antes de ser firmado el armisticio me encontré con Churchill en Tours. En la mañana del 16 de junio Reynaud habló acerca del armisticio. Le hice constar que prefería ser fusilado por los alemanes a ser odiado por los franceses. Por su parte, Reynaud me contestó que él no deseaba pedir el armisticio. El 18 del mismo mes el Presidente Lebrun protestó de la petición del armisticio. Jeanneney vió al Presidente y le dijo que era necesario salvar al Estado, personificado en él y por la Asamblea.

El presidente del Senado, Jeanneney y yo protestamos nuevamente ante Pétain por la persecución de los judíos. Todo en vano. La República había desaparecido. Entre la Asamblea auténtica y la de Pétain hay un abismo. Entre el fin de la primera y el nacimiento de la segunda se produjo el golpe de Estado. Todos los signos que representaban a la República desaparecieron y con ellos quienes la personificaban. Entonces comenzó a actuar la nueva Constitución. Los miembros de la Legión de Voluntarios franceses que lucharon contra los rusos a las órdenes de los alemanes fueron condecorados con nuestra preciada Legión de Honor, y fué cuando yo renuncié a mis condecoraciones. Maries, semanas más tarde, fué detenido. Desde entonces no tuve información política alguna.

Una vez terminada su declaración como testigo, Herriot fué sometido a interrogatorio. Preguntado por el juez, Mongibeaux, si el mariscal Pétain le había impedido intervenir al lado de los aliados, Herriot manifestó: «El 4 de agosto de 1940, Laval fué a mi habitación y me dijo, después de abrazarme, que estaba libre. Me dijo que podríamos trasladarnos a París y que los mismos alemanes nos darían escolta. En efecto, aquella misma noche salimos para la capital, siendo throateados en el camino por el «maquis». Una vez en París Laval me llevó al Ayuntamiento, donde tanto la policía francesa como la alemana me dijeron que era completamente libre. Laval fué a verme nuevamente y me hizo constar que iba a convocar la Asamblea Nacional. Le subrayé que Jeanneney era el presidente del Senado y que no comprendía cómo había tardado tanto en tratar el asunto.

Al contestar a otra pregunta, Herriot declaró ante el Tribunal que se propuso a Lebrun y a Reynaud la formación de un nuevo Gobierno que estuviera presidido por este último y que el nombre de Pétain no se mencionase siquiera para la presidencia de la Cámara o el Senado.

El testigo manifestó también que el alcalde de Lyon declaró a ésta ciudad abierta en 1940. Explicó que para ello celebró

una entrevista con Pétain y que lo hizo porque Lyon sólo contaba con cuatro cañones del modelo de 1870 para defenderse. «El gobernador militar de la plaza me dijo que sería una locura luchar; yo agregué—nunca fui partidario de enviar un Ejército a luchar si no estaba en condiciones de hacerlo. Reynaud y yo nunca pedimos al Ejército francés que muriera hasta el último hombre. Nosotros no éramos militares. Lo que queríamos era salvar el Estado, la República.»

A las cuatro de la tarde el Tribunal ordenó unos minutos de descanso, al terminar el cual ocupó el lugar señalado a los testigos el comandante Georges Lossteneau-Lacas, antiguo oficial de Estado Mayor y conocido antes de la guerra como uno de los dirigentes de la organización ultraderechista de los «cagoulards». Lossteneau-Lacas manifestó que estuvo en el Estado Mayor de Pétain hasta marzo de 1938 y que fué el primero en protestar por la decadencia del Ejército francés. Agregó que cuando estuvo en el sector fronterizo mantuvo correspondencia con Pétain y que sus cartas cayeron después en poder de los alemanes. Resultó herido en junio de 1940. Huyó del hospital en agosto del mismo año y marchó a la zona ocupada. En septiembre del mismo año, Pétain le llamó a Vichy y le encargó la formación de la «Legión de Combatiendo». El comandante continuó su declaración y dijo que dió su conformidad al ofrecimiento del mariscal con la condición de (Pasa a la página 4).

De Gaulle amenaza con dimitir

La Asamblea Consultiva votó contra los proyectos constitucionales del Gobierno

Paris. — Los círculos políticos franceses esperan con ansiedad las próximas decisiones del general De Gaulle, después de haber sido derrotado su proyecto constitucional en la Asamblea. Del ségo que tome el debate que se ha de celebrar esta tarde dependerá la puesta en práctica de su amenaza de dimisión, estiman dichos círculos.

Es muy posible que el Gobierno decida a modificar algunos de sus proyectos originales, y los que apoyan al Gabinete creen que todavía será posible obtener una mayoría sobre una versión enmendada, aceptable para De Gaulle.—Efe.

Paris. — La Asamblea Consultiva ha rechazado por 210 votos contra 19 los proyectos constitucionales del Gobierno. A continuación, a optó por 268 votos contra ninguno el principio de la responsabilidad del Gobierno ante la Asamblea constituyente y el de la «estabilidad» de aquél. A continuación, se declaró, por 184 votos contra 45, a favor del principio de una Asamblea constituyente soberana.

Los dos grupos de oposición al Gobierno suscitaron objeciones a la disposición por la cual aquél había de conservar el Poder durante los siete meses siguientes al referéndum de octubre sin ser directamente responsable ante la Asamblea elegida y sin depender de votaciones «diversas».

Los comunistas, los mayores defensores en los pasillos de la Asamblea soberana, sumaron sus sufragios, a la hora de la votación, a los de los radicales, partidarios del sistema bicameral. Los socialistas, por el contrario, parece que buscaban un compromiso que no pusiera en apuros al Gobierno.—Efe.

DISCURSO DE DEGAULLE DEFENDIENDO SUS PROYECTOS

Paris. — En la sesión especial celebrada hoy por la Asamblea Consultiva, después de tres días de debate sobre el proyecto de nueva Constitución, el general De Gaulle ha desafiado a todos sus críticos, insistiendo en la elección en octubre próximo de una Asamblea constituyente con po-

Hispanoamérica sigue con gran interés el desarrollo de la situación de España

Informaciones procedentes de aquellos países anuncian que "España está en vísperas de importantes acontecimientos políticos"

Londres. — Una extensa información de la Agencia Reuter, fechada en Caracas, dice que «España está en vísperas de importantes acontecimientos políticos». En Venezuela, como en los demás países hispanoamericanos, se sigue el desarrollo de la situación española con el mismo intenso interés que cualquier cuestión interior; toda noticia de España, por insignificante que sea, los comentarios de la prensa británica y norteamericana sobre el futuro régimen español y toda clase de opiniones acerca de los posibles acontecimientos en la Península, son reproducidos en los periódicos bajo enormes titulares. Puede decirse también, sin temor a exageración, que en la esfera de la política internacional nada despierta un interés tan apasionado como el problema de España.

Durante los tres años que precedieron al conflicto mundial, la América del Sur ha experimentado la tragedia de ver a la madre Patria sumida en el trágico drama de la guerra civil española. Toda noticia de España es la noticia del día, esperada y comentada con interés apasionado. Lejos de disminuir, esta pasión y este interés se han intensificado todavía más con la guerra. Ahora, que el fragor de la batalla ha cesado y que el mundo entero y particularmente Europa entra en un período de reorganización, no es sorprendente que la opinión pública en estos países hispanoamericanos esté constantemente pendiente de lo que sucede o esté a punto de suceder en la tierra de la cual partieron sus antepasados civilizadores.

La pregunta que debe hacerse ahora es: ¿Cómo reacciona la opinión pública ante el problema, tal y como puede definirse en la actualidad? Las reacciones, desde luego, son varias.

Un importante factor es la influencia de España sobre las ideas y asuntos de Hispanoamérica. Al analizar esta influencia, queda una impresión por su fuerza y espontaneidad. Como todas las Repúblicas americanas, Venezuela se formó bajo el Imperio español, y desde que sostuvo su independencia hasta que pudiera calificarse de buena época petrolífera, de hace un cuarto de siglo, no había sido objeto de ninguna otra influencia exterior en absoluto. Seis poderosos lazos, basados en idea-

les comunes: identidad de idioma, raza, religión, historia familia y tradiciones sociales, hacen que los venezolanos, lo mismo que todos los demás hispanoamericanos, se sientan instintivamente atraídos hacia todo lo español.

A los venezolanos les gusta, por ejemplo, la música de Granados y de Turina, y se deleitan en escuchar el «cante jondo» de Angelillo, que es el más popular y el mejor pagado artista de la Radio venezolana, y el baile popular de Venezuela, el «joropo». Casi todos los domingos hay corridas de toros y se espera con gran expectación la actuación de Manolete, aunque éste tardará unos cuatro meses todavía en llegar a Caracas.

En las revistas literarias, la literatura española ocupa un lugar muy destacado, desde los sonetos de Santa Teresa hasta las poesías modernas de García Lorca y Juan Ramón Jiménez. Todo esto demuestra con claridad los sentimientos e instintos tan profundamente arraigados.

«Las Repúblicas hispanoamericanas han conservado, a través del tiempo y a pesar de las distancias, las características físicas y morales de la madre Patria sus manifestaciones emotivas, sus virtudes y sus debilidades. Debe mencionarse, sin embargo, que existe una influencia cultural extranjera entre un pequeño núcleo de personas que han hecho sus estudios en la Sorbona, de París, y una gran influencia económica angloamericana en el Continente. Pero estas influencias son de otra clase, ya que la ascendencia española es tradicional y no debida a causas externas, por lo que un régimen político de España ha ejercido una influencia apreciable sobre las naciones de habla española en Ultramar. No cabe duda de que el terreno hubiera resultado fértil, pero ni la Monarquía ni la República parecen haber tomado suficientemente en consideración la idea de acercamiento hacia estos países.»

Esto, tal vez, es debido a la actitud peculiar de los distintos Gobiernos de Madrid, que desde la pérdida de las colonias han prestado una excesiva atención a los asuntos internos, sin preocuparse mucho de lo que ocurría fuera del país.—Efe.

En casi toda España se celebraron las elecciones sindicales

Madrid. — Verificadas las elecciones en toda España, empiezan a conocerse los datos que registran el éxito en las votaciones. En Madrid, capital y provincia, se han celebrado en 166 pueblos.

De los 1.256 candidatos han resultado elegidos 546 vocales que compondrán las juntas sindicales de los grupos de producción de las entidades sindicales provinciales, acrecentando un valor total de 218.500 votos.

Asimismo los primeros datos que se reciben de provincias son: En Valencia se ha celebrado la votación en 252 pueblos, de un total de 270 que comprende la provincia; de 1.320 candidatos han resultado elegidos 687 vocales, que constituirán 251 juntas sindicales, representando un total de 187.635.

En Logroño se ha celebrado la votación en 30 pueblos, eligiéndose 290 vocales, para 133 juntas sindicales, representando un total de 53.000 votos emitidos.

En Almería ha tenido lugar la votación en los 102 pueblos que comprende la provincia, habiendo resultado elegidos 424 vocales, que constituirán 106 juntas sindicales, representando una valor total de 32.320 votos emitidos.

Palencia ha votado en 211 pueblos, eligiéndose 145 vocales para 105 juntas sindicales que representarán los 21.291 votos.

Los datos de las restantes provincias son aún incompletos, porque aún no han terminado de remitir las certificaciones que reciben de los pueblos, que completarán esta magnífica impresión del desarrollo de las elecciones sindicales de segundo grado, celebradas el pasado domingo en toda España.—Logos.

EN BARCELONA

Barcelona. — En la C. N. S. se ha celebrado hoy la elección sindical de segundo grado, dispuesta por el mando nacional. La jornada ha transcurrido en la más absoluta normalidad, desarrollándose la votación con el éxito que era de prever.

A las nueve de la mañana se constituyeron las Mesas electorales presididas por los jefes de los Sindicatos, figurando como vocales los camaradas que integran las Juntas sindicales elegidas en 22 de octubre último.—Logos.

Barcelona. — A la una de esta tarde ha quedado cerrada en la C. N. S. la votación para las elecciones de segundo grado. Faltan únicamente algunas actas de comarcas alejadas, que no pueden modificar el resultado. Ha votado el Censo completo, integrado por los que resultaron directamente elegidos en octubre último, agrupados en Juntas locales sociales. Da una idea de la importancia laboral de esta provincia el hecho de que 311 pueblos han elegido alrededor de 900 camaradas.—Logos.

EN CORDOBA

Córdoba. — Las elecciones sindicales se han celebrado sin incidentes. En el local de la Delegación de Sindicatos se está recibiendo las actas de los pueblos. Se desconoce aún el resultado del escrutinio.—Logos.

EN VALENCIA

Valencia. — Con gran entusiasmo y disciplina se han celebrado hoy las elecciones sindicales de segundo grado.

De los 278 pueblos de la provincia han intervenido en la votación 252, con un cuerpo electoral que comprendía 508 Juntas. Los 924 representantes elegidos integrarán las 231 juntas sindicales con grupos de producción de 23 Sindicatos provinciales, seis gremios y una Hermandad provincial.—Logos.

Entran en Viena los corresponsales franceses, británicos y norteamericanos

Viena. — A las 12.10 horas efectuaron su entrada simultáneamente en la capital de Austria los corresponsales franceses, británicos y norteamericanos. La población, que parecía estar un poco «embotada», saludó a los periodistas aliados cuyos automóviles y camiones hacían una columna de casi un kilómetro de largo con bastante entusiasmo al pasar, aquella por entre el acordonamiento de los guardias rusos.—Efe.

Nuevo jefe del partido con uista yanqui

Nueva York. — El partido comunista ha rechazado la dirección del veterano Browder, que desde hacía tiempo dirigía el citado partido y fué candidato a la Presidencia de los Estados Unidos. Ha resultado elegido como nuevo presidente, Foster.—Efe.

- Jerez al día -

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Sección de multas
En la vía pública:
Quince multas de cinco pesetas por abandonar caballerías, circular en bicicleta por calles no habilitadas al tránsito rodado y a contra mano.
Diecisiete multas de dos pesetas por carecer de timbre las bicicletas que montaban.

Jerez, 30 de julio de 1945.

COMANDANCIA MILITAR

Revista de Comisario
La Revista de Comisario del próximo mes de agosto la pasarán todos los jefes, oficiales, suboficiales, C. A. S. E. y tropa que se encuentren en esta plaza en diferentes situaciones, personal que no forme Cuerpo y Transcurren el día dos de dicho mes, debiendo presentarse de uniforme en esta Comandancia Militar, a recoger la firma de mi autoridad en el REVISTESE antes de las doce horas del día uno, para con este requisito haberlo ante el capitán interventor en el REVISTADO, debiendo venir provistos de la documentación que acredite su personalidad y situación, significándole debe hacer su presentación personal en el día señalado en esta Orden.
Jerez de la Frontera, 30 de julio de 1945.—El Coronel Comandante Militar.—De orden de S. S. El capitán secretario, Jaime García Márquez.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE JEREZ DE LA FRONTERA
Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales y suboficiales disponibles y en reemplazo y Caballeros mutilados que hayan de percibir sus haberes del presente mes por esta Subpagauría pueden efectuarlo durante los días 30 y 31 del corriente y en horas de 11 a 13 de la mañana.
Al mismo tiempo se comunica que las facturas contra fondos de masitas de vestuario, podrán ser hechas efectivas los mismos días y en las horas que también se indican.
Jerez de la Frontera a 29 de julio de 1945.—El capitán de Intendencia pagador, EUSEBIO SANCHEZ SOTES.—Visto bueno el Coronel comandante militar, MANUEL GANZALES SANCHO.

JUNTA AGRICOLA LOCAL
Cupo forzoso de garbanzos blancos
Según órdenes recibidas de la Comisaría de Recursos de la Zona Sur han quedado expuestas al público, en

el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial, las relaciones de cultivadores de garbanzos blancos y cupos forzosos que se han sido fijado a los mismos, advirtiéndoles que disponen de un plazo de quince días que termina el 3 de agosto, para efectuar las reclamaciones que contra los mismos procedan. Pasada dicha fecha sin efectuarlas, quedarán firmes y sin ulterior reclamación.
Igualmente se hace público que desde el día de hoy y hasta el 15 de agosto queda abierto el plazo para cumplimentar el segundo tiempo de la respectiva declaración, en la ficha de leguminosas que deberán efectuar sin excusa ni pretexto alguno.

Jerez de la Frontera, a 20 de julio de 1945.—El presidente, Urbano Herrero.
LA VERBENA DE LA CRUZ ROJA
Se están dando los últimos toques a los detalles de organización de la tradicional verbena que todos los años celebra la Cruz Roja y que en el actual tendrá lugar en la noche del sábado 4 del próximo agosto en los Jardines del Alcazar.
Estos serán profusamente iluminados y adornados con el más exquisito gusto, instalándose en ellos puestos para la venta de vinos, licores, helados, churros, bunuelos, etc., no faltando los típicos y concurridos de «pesca».

Esta hermosa y simpática fiesta de caridad promete resultar brillantísima.
ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS
Delegación Comarcal
Número premiado ayer: 103.
FARMACIAS DE GUARDIA
Alonso, General Franco, 22 y Cafranga, José Antonio Primo de Rivera, 28.

Dr. BILBAO
MEDICO-OCULISTA
del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid
Consulta de 4 a 7
Beato Juan Grande núm. 1
TELEFONO 2157

COCHES PARA INVALIDOS,
Carros de Reparto y Bicycletas...
(Siempre «GAITAN»)
Agente exclusivo: INDUSTRIAS MONTSERRAT.—ARCOS 24.—Jerez

Letras de luto

El pasado viernes hizo siete años que en plena juventud dejó de existir en San Sebastián, de enfermedad contraída en el servicio de Dios y de la Patria, el excelentísimo señor don Juan Manuel Sánchez y Dojat de los Allimes, duque de Almodóvar del Río (que en paz descanse).

Con tal motivo es celebró a las nueve y media de la mañana de ayer un solemne funeral en la iglesia de San Juan de Letrán que le dedicó la Junta directiva de la Unión Católica de Enseñanza Rural, de la que era primer vocal el difunto.

El funeral solemne que a las diez de esta mañana se celebró en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el descanso eterno del alma de la respetable señora doña Juana Ruiz Olivera, viuda que fué de don Antonio Jaén Borrego que en paz descanse) fallecida el pasado día 18.

Con motivo de haberse cumplido el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Angeles Rulloba Sambruno (que en paz descanse) esposa que fué de don Joaquín de Pina y Cala, tendrá lugar a las diez de esta mañana un funeral solemne en la parroquia de San Miguel.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame al viudo, hijas, nietas y hermano de la difunta.

—Ayer hizo un mes que pasó a mejor vida la señora doña Cristina Galafate Estrada, viuda que fué de don Antonio Navarro Guerrero (que santa gloria hallen) y con tan triste motivo tuvo lugar en la parroquia del Salvador una misa solemne con responsorio final.

—Hoy hace un año que dejó de existir la estimada señora doña Pascuala Pío Oviedo (que en paz descanse) esposa que fué de don Jesús Cornide Villapol.

El funeral que a las nueve de esta mañana se celebró en la filial de San Juan de los Caballeros, será aplicado en sufragio de su alma.

Renovamos nuestro sentido pésame al viudo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia doliente.

—En la tarde del domingo fué transportado al cementerio católico de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del señor don Luis Jiménez Ramos (que en paz descanse) fallecido el día anterior, confortado con los Santos Sacramentos.

Precedía el clero de la parroquia del Salvador, siguiendo al coche fúnebre numerosas personas de todos los sectores sociales.

En la paz del Señor descanse el alma del extinto y reciban nuestro más sentido pésame su viuda doña Josefa Zapata Ramos, hija y demás dolientes.

—A la una de la tarde de anteayer recibieron cristiana sepultura los restos mortales del ángel María de los Angeles Pedrosa Mora, cuyo alma voló al Cielo el día anterior a los seis meses de edad.

El acompañamiento era muy lucido y numeroso.

A los atribulados padres don Angel Pedrosa Merino y doña Francisca Mora Rivero, a sus padrinos, tíos y demás dolientes hacemos patente el testimonio de nuestro pesar.

SUCESOS

UN JOVEN PERECE AHOGADO EN EL RIO GUADALETE

Sebastián Pérez Ordóñez, de 24 años de edad, empleado ferroviario, vecino de la calle Puerta del Sol número 21 salió el pasado domingo a dar un paseo al campo, en unión de varias personas de su familia, incluso su prometida.

Los excursionistas llegaron hasta el lugar conocido por «Arenero del cortijo de Lomopardo», por donde pasa el río Guadalete, subiendo a una lancha que había a orillas del mismo.

Ya en mitad del río Sebastián decidió bañarse, arrojándose al agua y perdiendo el conocimiento.

El Juzgado de instrucción, que era el del distrito número 2, se personó en el sitio de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito anatómico del Cementerio de la calle Santo Domingo para la práctica de la autopsia.

Descanse en paz la víctima de este desgraciado suceso.



Hoy se proyecta con enorme éxito en este local la formidable película

PERFIDIA

Cine SANT DOMINGO

Hoy no hay función por restricción de...

MANUEL CANTALEJO
Cales - Yesos
LADRILLOS DE LAS CLASES
TUBERIA S - GRES
SIFONES
TEJAS PLANAS CURVAS
AZULEJOS - CANAL
Despacho y Oficinas: Conocedores, 5 - Tlf.

MAQUINAS DE SIGMA
COSER Y BORDAR
QUICAR
FERMIN ARANDA, 2, y CASA FIALLO, JOSE ANTONIO

Toros en Sanlúcar

PROXIMO DIA 1.º DE AGOSTO

Curro Caro, Arruza y Albaicín

TOROS DE SANTA COLOMA
Despacho de localidades en Jerez, sastrería de don Bonifacio Sánchez, calle Larga. Servicio especial de trenes

Toros en Cádiz

JUEVES 2 DE AGOSTO 1945
LA CORRIDA CUMBRE DE LA TEMPORADA. — PATROCINADA POR D. JOSE MARIA PEMAN Y D. ALVARO DE DOMECQ

2 Emocionantes mano a mano

6-Soberbios Toros-

DE LA PRESTIGIO SA GANADERIA DE BENITEZ CUBERO

Los dos primeros serán rejoneados por los grandes jinetes y maestros toreo a caballo

JOAO B. NUNCIO y D. ALVARO de DOMECQ

y los cuatro restantes para

MANOLETE y ARRUZA

Habrán servicios especiales de trenes desde Córdoba y Sevilla, cuyo horario oportunamente se anunciará.

Despacho de localidades sin aumento de precios en la Sastrería de Bonifacio Sánchez, calle Larga.

Apresúrese a adquirir su localidad para presenciar esta magna corrida

TODO LE SALE BIEN



Quando usted está irritable y apático, nada le sale bien. Cuando está alegre y dinámico, en todo tiene éxito. La causa más frecuente de aquel desganado, es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth. Ayudan la secreción normal de bilis, que es el estimulante natural de los intestinos. Y al librarle—suave pero bien—de toxinas, las Píldoras de Brandreth le dejan a usted alegre y dinámico. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras de BRANDRETH
Estimulan la acción natural del intestino

C. C. S. N.º 4517

Dr. Gonzalo Pérez Fabra
ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS
Consulta de 3 a 6

Cardenal Herrero 20 Tlf. 1945

CASA PALACIO
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de dibujos.
Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. —Teléfono 1251.
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de San Ignacio de Loyola, están de días los señores Mora-Figueroa y Gómez-Imaz, López de Carrizosa, Ibarra, Soto Domecq, Ruiz y López de Castañeda, Pacheco Taltabull, Cánovas, Ruiz y Ruiz y de la Calle.

Kilométricos y reserva de asientos Bizcocheros 4.

Cumplen mañana sus bodas de plata los señores de Muñoz García (don Antonio).

De San Fernando y en unión de su joven esposa ha llegado a nuestra ciudad a incorporarse a su destino, don Joaquín León Fernández, ayudante de Ingenieros.

Nuevo Hotel, Jerez.

Tras una breve permanencia en ésta, han marchado a Canarias, el teniente coronel de Infantería de Marina, don Félix Arana Ruiz y su esposa doña Amalia Genz López.

Neveras Eléctricas, Agencia Chevrolet.

Para reponer su quebrantada salud, salió de Málaga para Lanjarón, el muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina y Escribano, dignidad de chantre de la Catedral malagueña.

Marchó anteayer a Sanlúcar de Barrameda, donde pasará temporada, el párroco de San Miguel doctor don Rafael Rodríguez González.

Ha marchado de temporada a Sanlúcar de Barrameda, don Francisco de P. Bernabeu Lobato.

En la capilla de las Escuelas de San José, que dirigen los Hermanos de la Doctrina Cristiana, recibió por vez primera el Pan de los Angeles el niño Agustín Brotons Martínez, hijo de los señores de Brotons Molina (don Agustín).

Durante la solemne función religiosa el barítono don Angel López Camacho, acompañado al armenium por el maestro Navarro, interpretó diversos motets eucarísticos, luciendo el altar delicado exorno.

APRENDA RADIO

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA, Cruz 11.-MADRID

IV ANIVERSARIO de la señorita

Josefa Luisa Polo Páez Que falleció el 2 de Agosto de 1941 después de recibir los S. S. y la B. A.

Q. S. G. G.

El funeral que se celebrará mañana miércoles a las ocho en San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su Director espiritual, madre, hermanas, hermanos políticos y demás familia, SUPLICAN asistan a tan piadoso acto.

(0)

Reajuste de las tarifas del servicio telefónico

La Compañía Telefónica Nacional de España comunica a los abonados al teléfono y público en general que, con la debida aprobación del Gobierno, se implanta a partir de 1.º de agosto del año en curso, un reajuste de las tarifas del servicio telefónico que desde hace unos 20 años no había sufrido alteración alguna.

Las tarifas urbanas que se modifican e implantan sólo afectan a los señores abonados de Madrid y Barcelona y a los señores titulares de teléfonos denominados "Profesionales" o "Negociantes" en los Centros de Bilbao, Sevilla y Valencia.

En los Centros de Madrid y Barcelona se abonará:

Table with 2 columns: Description of service and PESETAS. Includes 'Particular', 'Profesional', and 'Negociante' rates.

En los Centros de Bilbao, Sevilla y Valencia se abonará: Por teléfono principal mural de abonado "Profesional", "Negociante" o línea de enlace de Centralita, la tarifa mensual de...

En los Teléfonos Públicos o de Previo Pago de cualquier Centro de la Compañía, por cada llamada urbana de 3 minutos o fracción, que por los mismos se celebre, se cobrará la tarifa de 0,50 pesetas.

Las nuevas tarifas para conferencias interurbanas se aplican considerando en todos los casos, única y exclusivamente, la distancia en línea recta entre los Centros que celebren la conferencia, de acuerdo con la escala siguiente:

Table with 2 columns: Distance (Kms) and Price (Ptas.). Shows rates for 1-10 kms, 5-10 kms, 10-15 kms, 15-20 kms, and 20-25 kms.

Para los "Avisos de Conferencias" entre dos Centros dentro del territorio nacional peninsular, cuya distancia en línea recta no exceda de 200 kms, se cobrará la tarifa de 1,50 pesetas.

Todas las cuotas anteriores se entienden sin incluir impuestos. Para algunos servicios especiales no reseñados que son objeto de rectificación y sólo afectan a una parte muy reducida de abonados, así como para cualquier aclaración sobre las tarifas anteriormente indicadas, podrán los interesados obtener amplia información en cada caso en la oficina comercial de la Compañía de su Centro respectivo.

Esta noche en el Teatro Villamarta

EL GRAN CONCIERTO DE ESPERANZA ACOSTA Y JOSE ORELLANA

Esta noche tendrá lugar en el Teatro Villamarta el gran acontecimiento artístico que la Obra Sindical Educativa y Descanso ofrecerá al público y a los productores jerezanos.

El éxito de este acto está descontado ya por el gran valor artístico y fama de que viene precedida esta gran danzarina y la colaboración no menos importante que el gran tenor José Orellana ofrecerá al cantar con sus privilegiadas facultades romanzas de las más famosas partituras de los compositores españoles e italianos.

Los productores que no hayan retirado sus localidades pueden pasar a recogerlas de siete a ocho y las butacas para el público estarán a la venta en el Villamarta desde las seis de la tarde hasta la hora de la función.

LIQUIDACION

Inmediata de reclamaciones a los Ferrocarriles.

VIUDA DE BERNAL. Teléfono 1916. Angustias 5.

TALLER OFICIAL

PHILIPS

Casa Butler, - Algarve, 35.

PEDID

FINO SANITARIO

CORAC SANITARIO

Hoy martes, a la UNA de la tarde, será conducido al Cementerio el cadáver de la señorita Carmen Muriel de la Sierra

Que falleció ayer después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

Sus primas, primas políticas, sobrinos y demás parientes,

Ruegan asistan al funeral en San Pedro a las 12,30 y a la conducción del cadáver

VIVIA; Honda, 10.

(1)

- Anuncios breves -

TRASPASO local, propio oficina, sitio céntrico. Razón, esta Administración.

SE VENDE lana de vellón para colchones. Razón: Prieta 8.

VENDESE urgente por ausencia dormitorio-comedor seminuevos, enseres. Prieta 15.

SE TRASPASA finca de riego, junto carretera Sevilla. Cinco kilómetros. Jerez. Teléfono 1916

PERDIDA reloj pulsera "Omega". De paseo Capuchinos a Cañada Feria. Gratificarán su entrega, San Pablo 18.

VENDESE lotes puer-tas seminuevas. Razón: carpintería Arias, calle Gibralfuente.

SE VENDE comedor y alcaoba nuevos. Razón: Conserje "La Peña".

ALQUILASE local, sitio céntrico, propio para depósito. Razón: San Agustín 17.

2091. Para cualquier encargo de mecanografía llame a este teléfono.

MADRE... para su pequeño hijo un coche cuna de "Anión Radio", Remedios 7. Enormes facilidades. Desde 28 pesetas mensuales.

TOMARIA en arrendamiento por dos meses habitación finca de campo, próxima Jerez. Dirigirse a esta Redacción iniciales "P. R. I."

SE VENDE máquina para vendimia con púlpito y utensilios. Razón: Teléfono 1700.

SE VENDE piano. Razón: Santo Domingo, 50, pral. Sanlúcar de Barrameda.

VENTA máquina escribir UNDERWOOD Mecanográfica Española, Caballeros 8.

COMPRO toda clase papel viejo. Llandrich. Recojo a domicilio. Zaragoza 36.

Vida Religiosa

Santo del día. - San Ignacio de Loyola, confesor. Jubileo Circular. - San Ignacio. Mariana: Capuchinos.

Hoy en el Carmen. Solemne Te-Deum

En la tarde de hoy, terminado el ejercicio de las ocho y media, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, se cantará una salva seguida de solemne Te-Deum, en acción de gracias por la celebración de los brillantes cultos dedicados en este mes a la reina del Carmelo.

Se invita a este piadoso acto a Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, V. O. C. Cofradía del Santo Escapulario, y más Asociaciones que allí radican, en general a los devotos de Nuestra Santísima Madre.

A SAN IGNACIO DE LOYOLA

Hoy, festividad del glorioso fundador de la Compañía de Jesús, se celebrará en la iglesia titular solemne función a las diez con panegírico cargo del muy reverendo padre Rafael Rangel Castellanos, exprovincial y prior de esta Comunidad de Carmelitas Calzasos.

Por la tarde a las ocho el ejercicio final del triduo con sermón por el presbítero don Antonio Tineo, cura párroco de Omnium Sanctorum, Sevilla.

JUBILEO DE LA PORCIUNCULA

Ayer dió principio el solemne triduo a la Virgen de los Angeles, como preparación al Jubileo de la Porciuncula que se gana en el Real Convento de San Francisco y en las iglesias de Madre de Dios y Descalzas desde la mañana 1.º de agosto hasta la media noche del siguiente, lucrándose tantas indulgencias plenarias cuantas visitas se hagan a cualquiera de los citados templos.

Los ejercicios preparatorios en San Francisco son a las ocho y media de la tarde, predicando el último día el reverendo padre Pérez de San Roman, O. F. M.

CINE DE VERANO San Agustín

A las 10

GRAN EXITO

LA MUJER INVISIBLE

Por Virginia Bruce

John Barrymore

Charlie Ruggles

CINES ASTORIA Y SANTIAGO no hay función por restricción de fluido eléctrico.

El diamante de Peterville

Estreno mañana en Astoria

Pérdida

A la persona que haya encontrado dos billetes de la Lotería correspondientes al sorteo del próximo día 4 de agosto, número 37.052, primera y segunda serie, se ruega su entrega en la secretaría del Juzgado de Instrucción número 2.

Dichos billetes se extraviaron en la calle Larga y la persona que los entregue será gratificada.

Academia de Santo Tomás

San Agustín, 16. Teléfono 1895

Preparación de alumnos para ingreso en el Instituto y Escuela de Comercio para la próxima convocatoria de Septiembre. Clases de Repaso de Asignaturas atrasadas de Alumnos del Instituto y Escuela de Comercio

EMPRESAS P. A. I.

En el presente mes de julio deberán presentarse las liquidaciones de los Subsidios Familiares que hayan pagado a los trabajadores subsidios a vuestro cargo. No demoreis el envío de los impresos hasta los últimos días del mes, pues con ello entorpeceréis su aprobación por las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Hoy martes, a las once y treinta de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de Ntra. Sra. de la Merced, el cadáver de la señora

Doña Ana María Bohórquez Gómez

Fallecida en el día de ayer, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

Su Director espiritual Rvdo. P. Matiano Murillo, C. C., su viudo don Adolfo Paradas Nievas, hijos don Bartolomé y don Angel, hermanos don José y don Fermín, padre político, hermanos políticos, tías, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN asistan al solemne funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro a las once de la mañana y a la conducción del cadáver, favor que agradecerán.

Vivía: Juan Gavala número 1.

Todas las misas libres que se celebren en las parroquias de San Pedro y San Miguel, iglesia de los Remedios y convento del Carmen, Huérfanas, Compañía de María, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Salesianas, Siervas de María y parroquia de Ubrique, serán aplicadas por su alma

(10)

EL IDEAL de LIBERTAD

Por RINALDO DE TORRES

Una de las cuestiones que con fuerza siempre creciente ha agitado el curso de la Historia es, sin duda alguna, la relativa a la libertad humana, que concierne al hombre en responsable de su propia vida. El examen de las ideas políticas nos enseña que desde la teoría individualista, que reduce la actividad del Estado a la mínima expresión, otorgando, en cambio dilatado margen a los ciudadanos, hasta la posición socialista, que ensancha exageradamente la acción estatal, sumergiendo al individualismo en las masas políticas, hay una variada gama de tendencias que solucionan de distinto modo el magno problema de la libertad individual.

La libertad es, ciertamente, una palabra equívoca, no obstante su aparente claridad y sencillez. Escasos conceptos habrá tan complejos, y peor entendidos y aplicados. Cuando se trata de puntualizar su contenido y límites, no es aventurado registrar diferencias rayanas en insondables abismos. El idioma humano — decía Brunantí — no conoce palabra más variable que la de libertad. Advierte el sabio e inmortal legislador de las patrias que aman y codician naturalmente todas las criaturas la libertad, y que ésta es poderío que tiene todo hombre, naturalmente, de hacer lo que quisiera, en tanto que fuerza o derecho de ley o de fuera no se lo impide.

No puede sorprender que al socaire de la diversidad interpretativa engendrada por esa cualidad del obrar, hayan aflorado abusivas formas y se hayan producido contiendas y situaciones que marcan jalones decisivos en los anales del mundo.

De todos son conocidos grandes movimientos inspirados en ese ideal, que han provocado transformaciones profundas en la organización de los pueblos civilizados.

Pero ese derecho innato ha de conjugarse pensando que el hombre es un ser eminentemente social, que no vive ni puede vivir aislado en el mundo, ni puede sustraerse en el ejercicio

de sus facultades al imperio de leyes morales, a las cuales debe acomodar su conducta. Indicaba ya Aristóteles, en su política, que "el hombre que se aísla de los demás o es un bruto o es un dios."

No podemos olvidar tampoco que si la inteligencia ha sido creada para la verdad, la libertad lo ha sido para el bien. Lo contrario sería una degradación de nuestro ser racional y libre. El individualismo ilimitado e insolente que exige y osada minorías patrocinan, conducirían a la anarquía y a su ruente despotismo. Dios ha querido que todo linaje de libertades nazca de la libertad íntima o moral, que aleja el libertinaje de espíritu y el dominio de las pasiones.

El espíritu de libertad rectamente comprendido, ha brillado en el firmamento político y social de España, y ha sido enaltecido por nuestros mejores clásicos. Podríamos aducir múltiples ejemplos demostrativos del general respecto que a la ley positiva han merecido en nuestra Patria principios derivados de otra ley superior. Y como los gérmenes históricos nunca perecen, fese a fugaz eclipse o a falsos derroteros, vuelven hoy a brotar y a tener su adecuado y total desarrollo.

Después de largo y doloroso parentesis, la Cruzada ha devuelto a España el rumbo de los auténticos destinos, alentados por ideales que otorgan la debida primacía a los sagrados e imprescritibles derechos de la persona humana. De ahí que el Fuero de los Españoles proclama de modo solemne y categórico como principio rector de los actos del Estado español, el respeto a la dignidad, la integridad y la libertad de la persona humana. El texto fundamental de nuestro ordenamiento, se encabeza con esa declaración terminante, base de los deberes y derechos que a continuación regula el Fuero, y plenamente ajustada al más ortodoxo y secular estilo nacional.

Colaboración LOGOS.—(Prohibida la reproducción.)

Servicio de la Falange

C. N. S. Sindicato de la Construcción. -- Cupo de cemento

Se pone en conocimiento de los señores beneficiarios en el cupo de cemento del presente mes, que pueden retirar sus cupos respectivos a partir de esta fecha y en horas de 10 a 2 de la mañana y de 7 a 9 de la noche.

Deberán venir provistos de la autorización expedida por el perito-director de las obras respectivas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 29 de julio de 1945.—El Jefe del Gremio Local.—P. A. El Secretario Interino.

AVISO

Falange Juveniles de Franco
Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, de doce a quince años inclusive, que deseen asistir al segundo turno de Campamentos, se pasen por esta Delegación Comarcal el próximo lunes de seis a nueve de la tarde.

Jerez de la Frontera, 28 de julio de 1945.—El Ayudante Comarcal.

Es posible que los japoneses pidan la paz antes de que se produzca la invasión

Ha declarado un senador norteamericano

Continúan los ataques aliados contra el Japón

Washington. — En un discurso por Radio, el senador Tydings ha declarado que es posible que los japoneses pidan la paz antes de que se produzca la invasión que actualmente se prepara. Hay ciertos indicios — añadió — que muestran que el Japón trata de llegar a una solución en las mejores condiciones que puedan obtener para salvar las apariencias. Dijo que en su opinión, el ultimatum de rendición presentado a los japoneses "contiene la insinuación de que si los nipones aceptan las condiciones de paz con los aliados, el territorio metropolitano quizás no fuese ocupado sino hasta donde fuese necesario para asegurar que su industria bélica sea dedicada en lo sucesivo a la producción de paz, y así, el pueblo nipón tendría la oportunidad de establecer el Gobierno que deseara y no el que le fuera impuesto por cualquier camarilla o grupo". —Efe.

Continúan los intensos ataques aliados contra objetivos japoneses

Manila. — Las fuerzas aéreas de Extremo Oriente realizaron el viernes y el sábado más de 700 salidas de bombarderos y cazas desde Okinawa contra el Japón, dice el comunicador del general Mac Artur.

La ciudad ferroviaria de Kasoshima, en la parte meridional de Kiusiu, fue duramente bombardeada. Los bombarderos lograron impactos directos en ella y causaron averías al ya castigado buque de línea "Haruna", a dos portaaviones, un crucero y siete mercantes, además de destruir otros dos mercantes, un cazasubmarino y cinco unidades de menor importancia.

Estos y otros ataques lleva los a cabo día y noche sobre las costas de Corea y Formosa y sobre aguas de Borneo y de las Indias Orientales, han determinado en los días del hundimiento, seguro o probable, de 88 buques, de gran número de unidades menores, buques costeros, cazasubmarinos, embarcaciones fluviales, remolcadores y barcazas.

El "Haruna", último de los acorazados de la clase "Kongō" resultó alcanzado por cuatro de 2,000 toneladas.

Otros objetivos de los aviones aliados fueron vías férreas, comunicaciones, fábricas, depósitos de petróleo y puentes de la metrópoli nipona.

Sólo se perdieron dos aviones, uno de estos por la explosión producida por el mismo en la cubierta de un buque. —Efe.

EL PORTAAVIONES NORTEAMERICANO "INTREPIDO" VUELVE AL SERVICIO

Washington. — La Marina de Guerra anuncia que el portaaviones "Intrepido", alcanzado por cinco veces por torpedos y aviones suicidas nipones ha vuelto al servicio.

Los artilleros y pilotos atacaron a 239 embarcaciones enemigas, averiándolas o hundiendo. Destruyeron 650 aviones enemigos. El portaaviones sufrió 166 bajas. Entre las víctimas del "Intrepido" figura un portaaviones nipón y ayudó al hundimiento del superacorazado nipón "Yamato". —Efe.

AVION DESTRUÍDO POR SUS PROPIAS BOMBAS AL ATACAR LA CUBIERTA DE UN BUQUE JAPONES

Manila. — Un avión de bombardero norteamericano ha resultado destruido por una de sus propias bombas, al atacar la cubierta de un buque enemigo desde poca altura. El proyectil rebotó y alcanzó al avión. Este había descendido hasta la altura del mastil

La vista del proceso contra el mariscal Pétain

(Viene de la primera página)

comó ministro de la Guerra, y afirmó que antes del conflicto el Ejército creía que lo estaban destruyendo los políticos. Sostuvo que los generales franceses, incluyendo a Georges, conocían y aprobaban su labor anticomunista en el Ejército francés anterior a la guerra. A finales de diciembre de 1936 cuando Pétain era su jefe, dice el testigo que éste le envió para que celebrase una entrevista con el jefe escocoguardas, general Duseigneur, quien le recibió afablemente y no hizo tentativa alguna para ocultar sus actividades. Por aquella fecha Pétain supo que este general tenía depósitos secretos de armas y manifestó que era una desgracia, porque cuando la gente dispone de armas concluye por utilizarlas.

El testigo añadió que en marzo de 1937 el mariscal Franchet D'Esperey le presentó al jefe escoguardas, Eugene de L'Onclie. El mariscal le dijo que de L'Onclie quería derribar al régimen y que era la única oportunidad para salvar la victoria lograda en 1938. El testigo afirmó que no quiso colaborar con de L'Onclie porque los militares estaban preocupados con los preparativos de Hitler. Lacas vió la vista de afiliados y Pétain no figuraba en ella. El declarante insistió una vez más en que el mariscal Pétain no conocía nada de las actividades anticomunistas y dijo finalmente que Laval se sirvió de la gloria de Pétain para llevar a cabo su política.

A pesar de que el mariscal Pétain sufre una fuerte laringitis, el presidente del tribunal dispuso se levantara la séptima sesión de la vista hasta las cinco de la tarde. A esta hora comenzó su declaración madame Henriette Pisarchi-Rena, nieta del famoso historiador francés Ernest Renan, como último testigo de cargo.

A continuación el presidente del Tribunal llamó al primer testigo de descargo, el pastor protestante Marc Bogner, de 64 años de edad, quien manifestó que visitó al mariscal seis veces durante el régimen de Vichy, para exponerle su opinión adversa sobre ciertos asuntos, entre los cuales figuraba la obligación de jurar fidelidad a una persona determinada. Según el testigo, Pétain comentó: "Tampoco a mí me agrada ese juramento."

Agregó el testigo que siendo el miembro de la Comisión de Juveniles, Pétain había dicho, organizando, manifestando que no le agradaban las organizaciones de juveniles estatales, y que el mariscal autorizó la creación de grupos de juveniles independientes. Manifestó también que había repetidas veces con el mariscal acerca de las leyes antisemitas y que éste se mostró muy afectado por los abusos que le relató. Al final de la entrevista, Pétain subrayó: "Las leyes raciales causan en Francia muchas injusticias y sufrimientos pero ello se habrá de arreglar después de la guerra."

A continuación declaró el testigo que, después de los horrores de la campaña antisemitita en la zona francesa ocupada por los alemanes, volvió a ver al mariscal en junio de 1942. "Pétain — dijo — me escuchó con gran solicitud y pareció muy conmovido. Nuevamente tuve la impresión de que carecía de medios para poner remedio a la situación."

Seguidamente declaró Gogner que posteriormente protestó tres veces ante el mariscal por la cuestión de los deportados políticos, que parecía ignorar. El mariscal quedó profundamente impresionado e hizo todas las gestiones que estuvieron a su alcance para cortar dichas deportaciones.

El testigo dijo también que, después del desembarco de los aliados en África del Norte, titubeó mucho antes de volver a Vichy. "Sin embargo, en abril de 1945 fui recibido por Pétain — aseguró — y protesté ante él por el hecho de que los franceses fueran obligados a ir a trabajar a Alemania. El mariscal me contestó: "Nunca aceptamos tal cosa."

Minutos después de terminar la declaración del primer testigo de descargo, el presidente del Tribunal dió por terminada la séptima sesión de la vista del proceso, que se reanuda mañana, como de costumbre, a la una y media de la tarde. —Efe.

DOS BUQUES ALIADOS HUNDIDOS, SEGUN TOKIO

Washington. — La Radio de Tokio comunica a primera hora de hoy lunes que dos barcos aliados de guerra han sido hundidos y cuatro aeródromos en Okinawa, incendiados en los ataques aéreos del sábado por la noche y del domingo por la mañana. —Efe.

SE DUPLICARÁ EL NUMERO DE BOMBARDEROS QUE ATACAN A JAPON

Guam. — En breve atacarán el Japón escuadras de más de mil superfortalezas volantes, según ha declarado a su llegada el nuevo comandante jefe de la aviación estratégica norteamericana, general Carl Spaatz. "Vamos — dijo — a duplicar el número de bombarderos de ese tipo de que disponemos en la actualidad. En cada vuelo que efectuemos contra el Japón los Ejércitos aéreos octavo y vigésimo arrojaremos mayor número de bombas que las que descargaban sobre Alemania el propio octavo desde Inglaterra y el decimoquinto, desde Italia". —Efe.

La Coruña. — La esposa de Carmen Polo de Doña Carmen en la iglesia de la solemne celebración en la ciudad de San Ignacio. Fue cumplimentada superior y la Conde por la Directiva de la Oración.

También estuvo presente general M. Caca Militar de S. A la salida del Generalísimo, por numerosísimo de una carifiosam.

EN VIZ

Bilbao. — Con la idea de San Ignacio guardado fiesta. El Ayuntamiento de la Corporación, asistido que se celebró en Santiago y a la que las autoridades. En Guecho se c

En guardia contra el c

Por RAIM

El 18 de Julio, los anales de nuestra Excelencia el Generalísimo un discurso político y espiritual. Nos y precisas han otros ojos un nuevo de resurgimiento. Valor de nuestra patria confuso de la historia su voz para definir la postura española. Es incontra "El comunismo como nosotros la negación de los principios que sostiene católica". "El que forzosamente que vivir, significa el que los sistemas antieuropeos y anti-católicos. En efecto, no es otros conceptos a en el discurso del prender su radiante mente, con acerto nos ha mostrado un contraste que ofrece calidad universal ansias internacionales. Siendo que en su gloriosa tradición el sistema europeo el sentido y el orden de la Patria, por suponer esta en el orden de la vida fresca, erredada de aquellos mas y de sangre.

Ni las ambiciones de las minorías vencerán ni española y católica. Nos hicieramos de nuestra y olvidemos el la mirada abierta para difamatorias para para las que. Nos hicieramos de ayer mismo en su castidad. En "caballero" gran trasponer por tras fronteras. Es una vez las atravesó. Su doblada muchos hermanos pronto, reventó su el color de una guerra no puso al. Entonces la mar de España, nos reserzao que al a de su espada, anándonos de la un nuevo orden de comunismo, pujante clama sus promesas ante la luz de la frente de nues lugar de la espada salvar a España.

En guardia contra el c

Por RAIM

El 18 de Julio, los anales de nuestra Excelencia el Generalísimo un discurso político y espiritual. Nos y precisas han otros ojos un nuevo de resurgimiento. Valor de nuestra patria confuso de la historia su voz para definir la postura española. Es incontra "El comunismo como nosotros la negación de los principios que sostiene católica". "El que forzosamente que vivir, significa el que los sistemas antieuropeos y anti-católicos. En efecto, no es otros conceptos a en el discurso del prender su radiante mente, con acerto nos ha mostrado un contraste que ofrece calidad universal ansias internacionales. Siendo que en su gloriosa tradición el sistema europeo el sentido y el orden de la Patria, por suponer esta en el orden de la vida fresca, erredada de aquellos mas y de sangre.

Ni las ambiciones de las minorías vencerán ni española y católica. Nos hicieramos de nuestra y olvidemos el la mirada abierta para difamatorias para para las que. Nos hicieramos de ayer mismo en su castidad. En "caballero" gran trasponer por tras fronteras. Es una vez las atravesó. Su doblada muchos hermanos pronto, reventó su el color de una guerra no puso al. Entonces la mar de España, nos reserzao que al a de su espada, anándonos de la un nuevo orden de comunismo, pujante clama sus promesas ante la luz de la frente de nues lugar de la espada salvar a España.

En guardia contra el c

Por RAIM

El 18 de Julio, los anales de nuestra Excelencia el Generalísimo un discurso político y espiritual. Nos y precisas han otros ojos un nuevo de resurgimiento. Valor de nuestra patria confuso de la historia su voz para definir la postura española. Es incontra "El comunismo como nosotros la negación de los principios que sostiene católica". "El que forzosamente que vivir, significa el que los sistemas antieuropeos y anti-católicos. En efecto, no es otros conceptos a en el discurso del prender su radiante mente, con acerto nos ha mostrado un contraste que ofrece calidad universal ansias internacionales. Siendo que en su gloriosa tradición el sistema europeo el sentido y el orden de la Patria, por suponer esta en el orden de la vida fresca, erredada de aquellos mas y de sangre.

Ni las ambiciones de las minorías vencerán ni española y católica. Nos hicieramos de nuestra y olvidemos el la mirada abierta para difamatorias para para las que. Nos hicieramos de ayer mismo en su castidad. En "caballero" gran trasponer por tras fronteras. Es una vez las atravesó. Su doblada muchos hermanos pronto, reventó su el color de una guerra no puso al. Entonces la mar de España, nos reserzao que al a de su espada, anándonos de la un nuevo orden de comunismo, pujante clama sus promesas ante la luz de la frente de nues lugar de la espada salvar a España.

En guardia contra el c

Por RAIM

El 18 de Julio, los anales de nuestra Excelencia el Generalísimo un discurso político y espiritual. Nos y precisas han otros ojos un nuevo de resurgimiento. Valor de nuestra patria confuso de la historia su voz para definir la postura española. Es incontra "El comunismo como nosotros la negación de los principios que sostiene católica". "El que forzosamente que vivir, significa el que los sistemas antieuropeos y anti-católicos. En efecto, no es otros conceptos a en el discurso del prender su radiante mente, con acerto nos ha mostrado un contraste que ofrece calidad universal ansias internacionales. Siendo que en su gloriosa tradición el sistema europeo el sentido y el orden de la Patria, por suponer esta en el orden de la vida fresca, erredada de aquellos mas y de sangre.

Ni las ambiciones de las minorías vencerán ni española y católica. Nos hicieramos de nuestra y olvidemos el la mirada abierta para difamatorias para para las que. Nos hicieramos de ayer mismo en su castidad. En "caballero" gran trasponer por tras fronteras. Es una vez las atravesó. Su doblada muchos hermanos pronto, reventó su el color de una guerra no puso al. Entonces la mar de España, nos reserzao que al a de su espada, anándonos de la un nuevo orden de comunismo, pujante clama sus promesas ante la luz de la frente de nues lugar de la espada salvar a España.

En guardia contra el c

Por RAIM

El 18 de Julio, los anales de nuestra Excelencia el Generalísimo un discurso político y espiritual. Nos y precisas han otros ojos un nuevo de resurgimiento. Valor de nuestra patria confuso de la historia su voz para definir la postura española. Es incontra "El comunismo como nosotros la negación de los principios que sostiene católica". "El que forzosamente que vivir, significa el que los sistemas antieuropeos y anti-católicos. En efecto, no es otros conceptos a en el discurso del prender su radiante mente, con acerto nos ha mostrado un contraste que ofrece calidad universal ansias internacionales. Siendo que en su gloriosa tradición el sistema europeo el sentido y el orden de la Patria, por suponer esta en el orden de la vida fresca, erredada de aquellos mas y de sangre.

Ni las ambiciones de las minorías vencerán ni española y católica. Nos hicieramos de nuestra y olvidemos el la mirada abierta para difamatorias para para las que. Nos hicieramos de ayer mismo en su castidad. En "caballero" gran trasponer por tras fronteras. Es una vez las atravesó. Su doblada muchos hermanos pronto, reventó su el color de una guerra no puso al. Entonces la mar de España, nos reserzao que al a de su espada, anándonos de la un nuevo orden de comunismo, pujante clama sus promesas ante la luz de la frente de nues lugar de la espada salvar a España.

TOROS

La Gran Cruz de Beneficencia a don Alvaro de Domecq

En avión procedente de Barcelona y acompañado de su apoderado, don Alfonso Martínez, llegó ayer a Sevilla, continuando para nuestra ciudad, el célebre rejoneador don Alvaro de Domecq, después de sus continuados éxitos en Barcelona, donde toreó en dos tardes; Madrid, Valencia y Palma de Mallorca. En todas ellas cortó orejas después de grandiosas ovaciones, bien matando con el rejón a caballo o echando pie a tierra. En Valencia fué repetido dos veces, actuando durante tres días seguidos en la famosa feria valenciana, por sus formidables triunfos.

Viene a nosotros para tomar parte en la gran corrida del jueves en Cádiz, que actuará con Nuncio, continuando el 3 en Huelva, el 8 en La Coruña, y así sucesivamente en diferentes plazas del Norte, donde, como en el resto de España goza de tan excelente cartel.

Este inimitable rejoneador se ve asediado por las empresas más importantes, que quieren reforzar sus carteles incluyendo su nombre en los mismos.

Coincide su llegada a Jerez con la noticia que nos dan de que S. E. el Caudillo ha tenido a bien conceder la Gran Cruz de Beneficencia a don Alvaro de Domecq, que como es sabido ha dedicado a obras benéficas cuanto le han producido sus exhibiciones en las plazas de toros.

Seguros estamos que en Jerez, su tierra natal, ha de recibirse con gozo la noticia, donde por acuerdo capitular se hizo la petición que le ha sido otorgada.

Se piensa ofrecerle las insignias tan justamente otorgadas por suscripción popular, si bien entendemos que las piedras preciosas que esmalten las insignias brillarán mucho menos que las de esa otra condecoración que ya ostentaba don Alvaro Domecq, en las que resplandecen con imponderable brillo y cremulitas de emoción, lágrimas de gratitud y sonrisas infantiles.

LA QUINTA CORRIDA DE NOVELAS

No fué tanta la concurrencia, como en domingos anteriores, al curso taurino, para presenciar a quinta corrida de novelas.

Los que actuaron, si se exceptúa el cuarto, hicieron honor a la brevedad, lo que es de agradecer en esta clase de espectáculos. José Rodríguez Andrade El Niño de la Bodeguita no hizo nada que mereciera consignarse como no fuese matar pronto.

Luis L. Moreno El Codi II dejó la más grata impresión en el concurso, tanto con el peral como con la paños. Se estiró en algunos lances y cualó varios pases redondos y naturales tamente perfectos delante una estocada honda, preferida con cierto descabello a pulso, escuchando una gran ovación, dando la vuelta al ruedo y cortando la oreja de la res. El Codi II ha ganado en buena lid la repetición.

Francisco García El Chico del Ventis suplió la ignorancia con la valencia. El muchacho se deshizo con brevedad de su adversario, aplaudiéndose a voluntad de que hizo galas.

Manuel Camena El Año del Ferrocarril no sabe por donde anda en estos taurinos. Sostuvo una verdadera lucha con el astado, que dobló tamente empujado recibiendo el espada un recordatorio del presidente.

Las reses de la ganadería de don Daniel de Salas, muy manejables.

Y hasta primero de septiembre en que acaso se dé un mano a mano con los dos de los veinte novelas que más grata impresión han dejado en los aficionados: Antonio Moreno El Chico Moreno y Luis L. Moreno, El Codi II.

LA GRANDIOSA CORRIDA DEL JUEVES EN CÁDIZ

Es grandísima la expectación que reina en toda la región para presenciar la magna corrida de toros que pasado mañana

día 2 de agosto tendrá lugar en el circo gaditano.

Son dos monumentales emano a manos. El primero entre dos notabilísimos rejoneadores, el lusitano Joao Nuncio y el español don Alvaro de Domecq y Diez.

Y el segundo entre dos famosos diestros, el cordobés Manuel Rodríguez Mamulete y el mejicano Carlos Arruza.

Los seis hermosos toros que se lidiarán pertenecen a la prestigiosa divisa de don José Benítez Cubero.

La corrida la presiarán bellísimas señoritas. Circularán trenes espectaculares desde Sevilla y Córdoba.

Don Braulio.

EN VALENCIA

Valencia. — Seis toros de Félix Moreno para Ortega, Fermín Ibañez y El Choni.

Ortega estuvo volutarioso en el primero, siendo pitado. En el cuarto fué abrochado. El toro le desarmó dos veces, salvándose por pies.

Rivera no hizo nada en su primero. Toreó artísticamente al quinto y se abió con él de media y el desuello. Fué aplaudido.

El Choni estuvo regular en su primero. (Silencio). Cortó la oreja del sexto, al que toreó bien de capa y de mulata, matándole de una estocada hasta el puño.

Abrió plaza un toro de rejones para Conchita Cintrón, que estuvo valiente y artística, siendo muy aplaudida.

Peso de los toros: 287, 243, 235, 249, 242, 244 y 256 kilos, respectivamente.

EN BARCELONA

Barcelona. — Tres toros de Covaleda y tres de Francisco Chica, para Curro Caro, Arruza y Andaluz.

Curro Caro da a su primero buenos lances, consiguiendo una ovación, vuelta y saludos. En el cuarto de la tarde lidia al bicho con valor, siendo ovacionado.

Arruza, a su primero, que es muy difícil, lo tora haciéndolo el todo. (Aplausos). En su segundo hace una buena faena y mata de un pinchazo y una entera. (Ovación).

Andaluz estuvo bien con la capa en su primero, al que mató de un pinchazo y una contraria. (Ovación). En el que cerró plaza estuvo bien con la capa, matando de media en la cruz. (Ovación).

EN TUDELA

Tudela. — Seis toros de Arranz, para El Estudiante, Cañitas y Julián Marín.

El Estudiante, palmas en su primero y silencio en su segundo.

Cañitas escuchó una ovación y dió la vuelta en su primero, al que lidió valientemente y mató de un pinchazo y una estocada delantera. En el quinto cortó la oreja y oyó ovación. Dió la vuelta al ruedo y saluda a los medios entre prendas de vestir.

Marín estuvo valeroso y artístico en su primero. (Ovación y petición de oreja, vuelta al ruedo). En el que cerró plaza estuvo muy bien con la capa y la mulata (Ovación y saludos).

EL NUEVO ESTADO ESPAÑOL

Procurar ayudar al normal desarrollo de la vida de todos los españoles. El Subsidio que se concede a la viuda y huérfanos de los trabajadores afiliados al Régimen Nacional de Subsidios Familiares es buena prueba de ello.

¡Viudas y huérfanos! informaos en las Delegaciones de Subsidios Familiares.



Doña Carmen La Co

La Coruña. — La esposa de Carmen Polo de Doña Carmen en la iglesia de la solemne celebración en la ciudad de San Ignacio. Fue cumplimentada superior y la Conde por la Directiva de la Oración.

También estuvo presente general M. Caca Militar de S. A la salida del Generalísimo, por numerosísimo de una carifiosam.

En guardia contra el c

Por RAIM

El 18 de Julio, los anales de nuestra Excelencia el Generalísimo un discurso político y espiritual. Nos y precisas han otros ojos un nuevo de resurgimiento. Valor de nuestra patria confuso de la historia su voz para definir la postura española. Es incontra "El comunismo como nosotros la negación de los principios que sostiene católica". "El que forzosamente que vivir, significa el que los sistemas antieuropeos y anti-católicos. En efecto, no es otros conceptos a en el discurso del prender su radiante mente, con acerto nos ha mostrado un contraste que ofrece calidad universal ansias internacionales. Siendo que en su gloriosa tradición el sistema europeo el sentido y el orden de la Patria, por suponer esta en el orden de la vida fresca, erredada de aquellos mas y de sangre.

Ni las ambiciones de las minorías vencerán ni española y católica. Nos hicieramos de nuestra y olvidemos el la mirada abierta para difamatorias para para las que. Nos hicieramos de ayer mismo en su castidad. En "caballero" gran trasponer por tras fronteras. Es una vez las atravesó. Su doblada muchos hermanos pronto, reventó su el color de una guerra no puso al. Entonces la mar de España, nos reserzao que al a de su espada, anándonos de la un nuevo orden de comunismo, pujante clama sus promesas ante la luz de la frente de nues lugar de la espada salvar a España.

En guardia contra el c

Por RAIM